

◆每周基金视野

# 调整尚未结束 关注资源类股票

◇联合证券 冶小梅

## 基金未现大的抛售行为

市场的担忧从“什么时候调整”、“以何种方式调整”转变成“调整什么时候结束”。股票交易印花税税率调整既在情理之中，又在意料之外(汇添富)。(华安、天治)均称在这之前对调整印花税并没有特别关注，原不认为会产生较实质影响，但市场的反应超出了预期，说明市场在方方面面还需要逐渐成熟。如果前期狂涨的行为已经超出了理性范围的话，那现在的暴跌同样是不理性的(国海富兰克林)。从市场成交情况分析，各大基金公司基本未发生大的抛售行为，市场抛售主要来自散户和部分私募基金(国泰)。看空中长期A股市场前景的投资者属少数(海富通)。市场持续下调，然后政府适时推出股指期货，这应该为市场未来继续创出新高提供了更大的动力，并且使得市场的风格转向了沪深300类股票，这也是政府所乐见的(鹏华)。

## 牛市根基并未动摇

成功的经济调控是平滑经济走势，而非逆转经济走势(东吴)。调高印花税并不能动摇本轮牛市的根基，企业的盈利能力在内生和外生性增长的带动下处于历史最好水平，而由内外部不平衡带来的流动性过剩问题在中长期依然难以解决(鹏华、景顺长城、富国、华富)。2006年中国城镇家庭的股票投资普及率刚刚突破10%，人均GDP在2006年突破2000美元之后将加速增长，从而强化股票投资的普及速度，这一趋势将使A股市场的泡沫化不断加速(新世纪)。在制度不断完善这样一个大环境下，市场的上行还是能够得到支撑的(申万巴黎)。在未来三、五年，或者更长的时间内，以现在经济的发展速度，再涨4000点的可能性也仍然存在。

## ◆基金策略

### 光大保德信 下半年上升态势将趋缓

◇本报记者 张炜

2007年下半年将回归到蓝筹股主导行情的局面，合理预期之内、基本面好的上市公司的股价增长，不会有特别高的超额回报。所以2007年下半年的走势不会像2006年下半年那么猛。除非下半年出现剧烈调整，否则2007年的表现和2006年不会有很大差距。

虽然短期来看，市场需要消化过大涨幅和政策影响。但长期仍旧乐观。股市始终是由上市公司盈利和入市资金双重推动的，在企业盈利的支撑下，目前市场存在结构性泡沫，整体泡沫不大，鉴于中国经济的长周期高速增长，中国股市在印花税调整之后，可能在更长周期上走出更健康的牛市。

光大保德信的投资主题将继续紧跟经济大势，紧跟产业政策，继续看好银行业、地产业、资源行



多数基金认为，虽然牛市格局依旧，但调整不会立即结束 资料图

(建信)。预期是现在的预期，但上市公司往往会给市场惊喜，一季度就出现过。目前市场一致预期沪深300指数的2007年动态PE已降低至27倍左右，即使受情绪影响，短期下跌空间也十分有限(南方)。半年报的出炉可能将启动新一轮做多力量(中欧)。

## 调整尚未完全结束

管理层调控立场坚决，如果市场维持前期的热炒状态，就可能招致更为严厉的调控(上投摩根、国泰、宝盈、信诚)。博弈当中管理层无疑具备掌控权，所以就此结束调整可能性微乎其微，指数大幅震荡的可能性较大(鹏华、富国)。从此次政策出台的时机和保密性看，若出台更大的意想不到的政策利空才是更可怕的(巨田)。市场缺乏新的热点，蓝筹股显然难以大幅度快速上涨(东方)。市场短期超跌后展开反弹，但短期内估计不会创新高，可能进入中期调整(华夏)。加息将是未来可以预见的政策之一，真实利率过低是当前推动通胀的根本原因之一(华宝兴业、博时、招商基金)。还需关注周边市场对本地资金和市场的吸引作用，特别是香港市场对资金流出的影响，另外IPO可能对市场带来的影响(中银国际)。

## 建议配置资源类企业

对于市场转向蓝筹依然是基金的共识，但(鹏华)担心若现在大盘股上涨则带动指数效应明显，可能迫使政府出台调控政策。股价大幅

下挫后，许多上市公司有动力推进资产注入、整体上市和股权激励，有实质重组的个股仍具较大投资机会(华夏、华宝兴业、中银国际、新世纪)。控股股东比例在20%以上且为第一大股东、股价较低的上市公司见底后最终将脱颖而出，而央企注资整体上市则是国资委的首要任务，市场两大主流热点是顺应政策取向的(鹏华)。关注技术创新给化工行业带来的业绩持续增长，包括MDI、有机硅、BDO、改性塑料、先进煤气化技术等细分行业龙头(华宝兴业)。考虑到温和通胀因素，(华夏)认为资源品和品牌消费品企业等也值得关注。在大宗商品价格趋于稳定的背景下，有色金属行业未来的超额收益是显而易见的，另保险公司盈利超预期可能性较大(汇添富)。(富国)关注估值较低的煤炭、机械、消费服务、银行以及人民币升值受益的地产行业。(宝盈)认为下半年的投资中应该寻找那些能够抵御通货膨胀的公司，在资产配置上会向消费类的蓝筹上倾斜。券商股上周遭到了重创，但是从基本面听到的却全部是利好(东吴)，证券题材的个股的趋势还在(申万巴黎)，(中信)更看好由股市赚钱效应而带动的消费类板块如房地产，(中海)中期增持保险和房地产。

## ◆基金视点

### 华安基金 市场风险与收益对称

华安基金宝利配置基金经理袁蓓认为，目前市场已进入一个风险与收益比较对称的阶段，这与一年或两年前股市潜在收益大于风险的情况有较大不同。A股的整体静态估值已经较高，有些股票的价格甚至已经高得让人难以接受。而在牛市当中，如果出现20%-30%幅度的调整，都属于预期之中的事情。但是，市场风险的上升并不意味着投资者就需要从现在开始退出A股市场。在宏观经济持续、企业盈利增长、优质资产注入、人民币升值等诸多因素的共同影响下，股票市场的中长期收益水平仍然可观。再考虑物价上涨的因素，与债券相比，股市的投资价值仍然要高一些，需要再次强调的是风险比过去两年也要相对大一些了，投资时需要充分重视“股市有风险，入市需谨慎”。(张炜)

### 国泰基金 支持市场上涨因素未消失

国泰基金认为，支持本轮牛市上涨的三个因素并没有消失：虽然本轮A股市场的牛市背景是复杂的，因为推动本轮牛市的动力是多元的。但流动性过剩、人民币升值和股改这三个因素是不可被忽视的：一是全球性的流动性过剩，从而引发全球商品价格的暴涨，不仅仅是商品期货一度长牛，而且全球股市也是牛声一片，而A股市场的流动性过剩特征也极为明显，尤其是外汇占款所带来的资金流动性，为本轮A股市场牛市提供了源源不断的资金推动力；二是人民币升值的趋势，强化了人民币资产的吸引力，也就有了银行股、地产股的暴涨；三是股改将流通股东和非流通股东的利益结合到一起，让大股东有了做大业绩的冲动。在未来可预期的几年内，人口红利仍将支持中国经济持续向好，牛市有着充分的基础。(小伟)

### 信诚基金 看好大中型蓝筹企业

公司副总经理兼首席投资官岳爱民指出：公司看好大中型蓝筹，主要是基于以下几个原因：一、蓝筹股能体现国民经济的增长，是国民经济的晴雨表。我国经济正处于高度景气的循环中，银行、石化、地产、钢铁、机械制造和一些消费品制造业公司盈利能力很强，盈利增长很快。二、超出预期的还有蓝筹股的盈利质量很高。大部分蓝筹公司的盈利增长均来自于主营业务的持续发展和经营管理水平的提高。主营业务以平均20%-30%的速度扩张的同时，管理费用率和营业费用率明显下降。盈利质量提高，这是价值投资者最愿意看到的投资价值的根本提升。三、从估值角度看，蓝筹股市盈率还是相对较低。以2007年预期盈利增长35%或更快计算，蓝筹股平均市盈率在29倍左右；如果考虑到2008年蓝筹公司还能以25%的速度增长甚至更快，蓝筹股的市盈率将下降到23倍左右，这比股市整体市盈率低。四、人民币长期升值对蓝筹股收益很大。A股上市的蓝筹股绝大部分是服务于国内生产和消费的内需型公司，自然能享受到人民币升值的好处。五、2008年内资企业所得税将全面下调，这也对蓝筹股有利。(张炜)

## 华富基金 牛市催生世界级企业

◇本报记者 施俊

业在经济增长期的表现。同时也将密切关注在人民币升值过程中，剩余流动性的流向将形成金融资产泡沫或引领资金流入实业投资领域。从日本的经验看，本币升值后的股市涨幅比升值期间更大，而且同期企业盈利更健康，股市整体估值水平没有伴随指数大幅提升。从新开户数以及基金申购发行情况来看，光大保德信认为新增资金态势保持良好，从政府加大QFII额度以及开通QDII来看，光大保德信相信在新的经济发展阶段，政府大力发展资本市场的决心不会动摇。



从美国、日本等成熟资本市场发展道路上来看，一次爆发性的牛市行情过后，往往会出现许多世界级的公司。这是因为在大行情中，在市场化资源优化配置原则的指导下，资金源源不断地流入优质的企业内，促使企业迅速成长壮大，即使随后的泡沫破裂，这些企业已经积累了相当的生命力，能有力地抵抗随之而来的巨大冲击与市场风险，从而站立在了国际舞台上。同样现今，中国已完全有能力产生一些世界级的大公司，特别是在制造业等中国传统优势行业中。这些上市公司具备了属于自己的很大的市场价值，甚至引起了外来战略投资者的巨大积极性与投资热情。既然基本要素已经具备了，我们需要的，就是政府机构在意识到这一点的基础上，进行引导性的